

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (7881)

Среда, 10 мая 1961 года.

Год изд. 31-й.

Цена 2 коп.

ВОЛЯ НАРОДА

Наш героический советский народ под мудрым руководством Коммунистической партии с величайшим вдохновением строит самое светлое, самое счастливое на земле коммунистическое общество.

На заводах и фабриках, в шахтах и на стройках, на колхозных и совхозных полях советские люди самоотверженно борются за успешное осуществление семилетнего плана, отдают свой труд, свои силы, знания и заречскую энергию на благо всего общества, великому делу строительства коммунизма.

В этой борьбе все ярче раскрываются высокие моральные качества советского человека, его любовь к труду, его забота о процветании Родины, о благе всего народа.

Все шире развертывается всенародное соревнование за звание коллектива и ударников коммунистического труда. Боевой девиз участников этого соревнования: учиться работать и жить по-коммунистически! На их знамени написано: «Все за одного и один за всех». Для них общенародные интересы — превыше всего.

Замечательными патриотическими делами труженики города отмечают подготовку к предстоящему XXII съезду КПСС.

Но у нас есть еще отдельные лица, не желающие честно трудиться и честно жить. Некоторые из них нигде не работают, занимаются запрещенными промыслами, частнопредпринимательской деятельностью, спекуляцией, попрошайничеством. Другие же для вида устраиваются на работу, а фактически живут за счет чужого труда, обогащаются за счет государства и народа. Извлекают нетрудовые доходы от эксплуатации личных автомашин и земельных участков. На нечестно добытые деньги, из незаконно полученных материалов строят себе дома и дачи. Такие люди, которых в народе называют тунеядцами, наносят большой вред обществу.

Паразитическое существование этих лиц, как правило, сопровождается пьянством, моральным разложением и нарушением правил социалистического общества, отрицательно влияет на других неустойчивых членов общества. В нашем городе по ули-

це Военной, № 28, проживает некто Ловчиков Павел Владимирович. Ему всего 26 лет. С марта 1958 года он нигде не работает. Лазит по карманам честных людей и пьянеет. Ловчиков не одинок.

Тунеядцы вызывают законное недовольство всех честных тружеников нашего социалистического общества. На проходивших теоретических конференциях и общих собраниях трудающих нашего города, как и все советские люди, высказывали настойчивое требование решительной борьбы с паразитическими элементами. Например, горняки шахты «Черная гора» возбуждали ходатайство о выселении некоторых лиц с рудника.

Вчера в нашей газете опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный паразитический образ жизни».

Указ устанавливает, что совершеннолетние трудоспособные граждане, не желающие выполнять важнейшую конституционную обязанность — честно трудиться по своим способностям, уклоняющиеся от общественно полезного труда и ведущие паразитический образ жизни, подвергаются выселению в специально отведенных места на срок от двух до пяти лет с конфискацией имущества, нажитого не трудовым путем, и обязательным привлечением к труду по месту поселения.

Выселение производится по постановлению народного суда или по общественному приговору, вынесенному коллективом трудающихся и утвержденному исполнкомом районного или городского Совета.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР выражает волю народа и поэтому встречен трудающимися горячим одобрением.

Обязанность партийных и профсоюзных организаций, местных Советов — широко разъяснять его среди всего населения.

Трудящиеся города! Решительно разоблачайте тунеядцев! Создадим для них обстановку нетерпимости и всеобщего осуждения. Будем бороться за неуклонное претворение в жизнь принципа социализма: «Кто не работает, тот не ест!».

ДНЕВНИК УГЛЕДОБЫЧИ

ЗА 8 МАЯ

8 мая сверхплановое топливо добыли шахты:	«Зиминка 3—4»	1460 тонн
Разрез № 8	И имени Калинина	798 тонн
«Красный углекоп»	«Коксовая-1»	497 тонн
№ 8	«Зенковские уклоны»	400 тонн
№ 3—3-бис	«Зиминка-Капитальная»	385 тонн
И имени Дзержинского	«Северный Магнит»	243 тонны
«Манеиха»	«Коксовая-2»	224 тонны
«Магнит»	«Черная гора»	189 тонн
«Красногорская»	№ 5—6	139 тонн
Не выполнили плана и задолжали Родине шахты:	Трест «Прокопьевскуголь»	недодал до плана 2450 тонн угля, трест «Сталинуголь» — 1338 тонн.

Счастья вам и удачи, юные патриоты!

ВСЕМ КЛАССОМ — В СОВХОЗ

В незабываемый день — День победы над фашистской Германией — нам, комсомольцам школы № 35, хочется сделать что-то хорошее, большое для своей Родины.

Мы согласовали со своими родителями и решили всем классом после окончания средней школы поехать в совхоз.

Обращаемся к комсомольцам Прокопьевска последовать нашему примеру — отправиться в колхозы и совхозы. Там ждут молодых.

Тамара Зобова,
Вика Лехтмеи,
Валя Кочеткова,
Светлана Солдаткина,
Саша Волхонская,
Люся Шерстнева,
Сергей Кордышов,
Наташа Скорик,

Зина Пестрикова,
Люба Бадина,
Валя Германович,
Рая Ефанова,
Дания Олейник,
Лена Жмура,
Галия Беднякова.

Учащиеся 10 класса школы № 35.

ЕСТЬ 54 КОПЕЙКИ НА ТОННУ!

В ЧЕСТЬ
XXII СЪЕЗДА
КПСС

Крепко держат слово
инициаторы
соревнования

В соревновании за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии на нашей шахте развернулся поход за рентабельность, за экономию по две копейки на каждой тонне добываемого топлива. Инициаторы его — горняки участка № 20 (начальник П. Шеледа). Недавно шахтеры участка подвели итоги работы за апрель. Они оказались неплохими. Сверх плана добыто 1.267 тонн угля. Сэкономлено 89 кубометров леса, 7 тысяч штук электродетонаторов и немало других материалов на общую сумму 2.100 рублей. Более 3-х тысяч рублей сэкономлено за счет повышения производительности труда. Таким образом, горняки участка сберегли в апреле 5.123 рубля государственных средств. Себестоимость каждой тонны добываемого угля была снижена против плана на 54 копейки.

Хорошо трудятся горняки участка № 20 и в текущем месяце. За первые дни мая добыто 317 тонн сверхпланового топлива, сэкономлены первые кубометры леса. Всего на сверхплановом счету участка с начала года числится уже 12.352 тонны угля.

Крепко держат свое слово инициаторы соревнования!
Я. КЛУНЬКО,
секретарь парторганизации горных участков шахты № 5—6.

Запевалы — щитовики бригады Л. И. Стародубцева

Среди передовых коллективов шахты «Черная гора» ширится социалистическое соревнование в честь XXII съезда партии. С первым выполнением задания трудятся горняки участков №№ 1, 3, 4, 7, 8 (начальники тт. Баландин, Останин, Зубков, Шилов и Андреев). Каждый из них открыл в мае сверхплановый счет. Лучше всех работают шахтеры участка № 2, которые соревнуются за право именовать свой коллектив коммунистическим. За первые дни мая они добыли сверх плана почти 200 тонн топлива.

Запевалами в соревновании за

высокопроизводительную работу на участке являются щитовики бригады почетного шахтера Леонида Ивановича Стародубцева. Они работают в сложных горногеологических условиях. Пласт нарушен, обводнен, выемка угля производить на нем тяжело. Несмотря на трудности, забойщики бригады тов. Стародубцева по примеру щитовиков бригады Сергея Дмитриенко с шахты имени Калинина каждую смену перевыполняют план угледобычи.

А. АНИКИНА,
работник планового отдела
шахты «Черная гора».

ПЕВЕЦ СЧАСТЬЯ, ДРУЖБЫ И МИРА

МОСКВА, 8 мая. Народы Советского Союза широко отмечают столетие со дня рождения Рабиндраната Тагора. Сегодня в Большом театре СССР состоялось торжественное заседание, посвященное великому сыну Индии, замечательному писателю и общественному деятелю.

Сцена театра утопает в цветах. По сторонам обрамленного лаурейвой ветвью большого портрета Тагора светятся даты: «1861» и «1961». В президиуме — члены юбилейного комитета, советские писатели, деятели культуры и искусства, учены, представители советской общественности.

Торжественное заседание открыто председатель Советского

комитета по проведению юбилея Н. С. Тихонов. Он говорил о всемирном значении творчества индийского писателя, певца своего народа, общественной деятельности Тагора, сыгравшего значительную роль в борьбе за свободу Индии, за свободу всех угнетенных наций, за мир и дружбу между народами.

Советским людям имя Рабиндраната Тагора особенно близко и дорого. Он был большим истинным другом нашей страны. С ним связана одна из самых ярких страниц в истории традиционной дружбы между индийским и советским народами.

ТОВАРИЩ Н. С. ХРУЩЕВ В ГОСТИХ У РАБОТНИКОВ ЗАВОДА ИМЕНИ КИРОВА

ЕРЕВАН, 8 мая. Вчера Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев в сопровождении руководителей Коммунистической партии и правительства республики посетил первенца тяжелой промышленности Армении — завод синтетического каучука имени С. М. Кирова.

С большой радостью сердечно встретил многотысячный коллектив гиганта большой химии дорогого гостя. Молодые работницы завода преподнесли Никите Сергеевичу букеты цветов.

Директор завода С. Л. Туманян подробно ознакомил товарища Н. С. Хрущева с историей предприятия, рассказал о технологии производства синтетического каучука, о новых видах продукции, освоенных предприятием, о перспективах развития завода.

Проходя по тенистым аллеям, товарищ Н. С. Хрущев с одобрением отозвался о благородных усилиях работников предприятия, превративших заводскую территорию в прекрасный цветущий сад. Ему сообщили, что здесь много и фруктовых деревьев, которые дают хорошие урожаи плодов.

Гости ознакомились с производством винилацетилена — промежуточного продукта для получения синтетического каучука. Затем товарищ Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица направились к цеху, где завершается технологический процесс получения синтетического каучука. Здесь Никита Сергеевич крепко пожал руку стоявшему у агрегата бригадиру аппаратчиков Аветику Зирояну. Дорогому гостю показали еще горячий, только вышедший из-под валац, наирит.

Товарищ Н. С. Хрущев задержался у стендов, где представлены образцы выпускаемых заводом синтетических каучуков, а также изделия, получаемые из них.

Покидая завод, товарищ Н. С. Хрущев сердечно попрощался с рабочими и пожелал им успехов в жизни и труде.

* * *

БЮРАКАН, 8 мая. Находящийся в Армении на юбилейных празднествах Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев в сопровождении руководителей Коммунистической партии и правительства Армянской ССР посетил сегодня Бюракансскую астрофизическую обсерваторию. После ее осмотра товарищ Н. С. Хрущев встретился с большой группой армянских ученых. (ТАСС).

На торжественном заседании с речами выступили директор Института мировой литературы А. И. Анисимов, член-корреспондент Академии наук СССР А. А. Губер, профессор Ф. Н. Петров, заместитель председателя президиума Союза советских обществ дружбы и культурных связей с зарубежными странами Т. М. Зуев и другие.

*

Советник посольства С. Р. Тхан сказал, что посол Индии в СССР К. П. Ш. Менон не может присутствовать на вечере из-за болезни и прислал свою речь. Затем был зачитан текст речи К. П. Ш. Менона.

После торжественного заседания состоялся концерт.

(ТАСС).

ЗАСЛУЖЕННЫМ авторитетом на шахте имени Калинина пользуются комсомольцы. Они являются инициаторами и организаторами многих хороших дел, принимают активное участие в борьбе всех горняков за звание предприятия коммунистического труда.

На этой странице мы рассказываем о делах этого сплоченного и дружного коллектива.

Шире шаг, запевалы!

Когда в конце прошлого года коллектив нашего предприятия вступал под знамя соревнования за коммунистический труд, были четко определены задачи комсомола в борьбе за это высокое звание. Мы должны не только сами учиться работать и жить по-коммунистически, но и других поднимать на это, стать запевалами всех хороших дел на шахте.

С того времени прошло около полугода. Можно подвести некоторые результаты, назвать имела лучшими. На шахте теперь восемь комсомольско-молодежных коллективов, которые показывают образцы высокопроизводительного труда и являются примером в общественной работе, в быту. Часть бригад, отдельные горняки уже завоевали звание коллективов и ударников коммунистического труда.

Большим уважением пользуются на шахте машинист электровоза Борис Васильев, проходчики Федор Еремин и Виктор Пустоозеров. Эти шахтеры работают на высоком уровне, без аварий и простоев.

Многие из наших комсомольцев не только сами хорошо труются, но и организуют товари-

щих на выполнение и перевыполнение сменных и месячных заданий. Заслуженный авторитет завоевал на участке № 3 горный мастер Владимир Сорокин. Он перешел в этот коллектив из передового в самое трудное время. А сейчас горняки участка № 3 работают ритмично. В апреле у них на счету сотни тонн сверхпланового угля, и немалая в этом заслуга В. Сорокина.

Комсомольцы шахты имени Калинина не только работают хорошо, они и про учебу не забывают. Большая часть молодых горняков занимается в школах рабочей молодежи, техникумах и вузах, в сети комсомольского политпросвещения, повышает свою квалификацию на различных курсах в комбинате рабочего обучения, посещает университет культуры, увлекается чтением.

Как ни тяжело Николаю Сергееву, Петру Корчагину, Виктору Симоненко, Вале Сурасьевой и многим другим учиться и работать, они успевают еще выполнять общественные поручения. Молодые горняки выходят на патрулирование в добровольной народной дружине, читают лекции, проводят беседы, участвуют в художественной самодеятельности, занимаются спортом.

Спросите у кого-либо на шахте, кто у нас лучшие дружинники, и вам назовут имена комсомольцев Геннадия Спирина, Анатолия Яковleva, Иннокентия Лазарева, Сергея Степанова и многих других. Эти ребята не только борются с нарушителями порядка, они проводят большую профилактическую работу, чтобы навсегда покончить с пьянством, хулиганством и другими аморальными и антиобщественными проявлениями.

Если вы захотите послушать интересную лекцию или беседу, вам опять назовут имя лектора — комсомольца Тимофея Загребина. А мало ли среди молодых шахтеров спортсменов, участников самодеятельности? Хорошие, активные у нас комсомольцы. Легко с ними договориться об интересном и нужном мероприятии. И, наверное поэтому, у нас на шахте, увлекательно прошли комсомольские собрания о молодой семье, о сыновьем долге. И на проводимые воскресники всегда являются все наши ребята.

Запевалы — так называют комсомольцев старшие товарищи — коммунисты. Мы гордимся этим именем и хотим еще шире развернуть свой шаг — сделать все, чтобы достойно встретить XXII съезд нашей партии, добиться права именовать свое предприятие коллективом коммунистического труда.

Б. ВАСИН,
секретарь комитета ВЛКСМ.

К ЗНАНИЯМ!

В прошлом году, когда комитетовалась сеть комсомольского политпросвещения, я записалась в кружок по изучению истории ВЛКСМ. Таких, как я, молодых комсомольцев, или готовящихся пополнить наши ряды, набралось 12 человек. Пропагандист Василий Булагин всегда очень тщательно готовится к занятиям и проводит их интересно. Этим и объясняется тот факт, что число слушателей за год учебы не уменьшилось, как это часто случается, а выросло до 27 человек.

Среди изучающих историю комсомола — рабочий маркшейдерского бюро Юрий Куимов, откатчик Виктор Куликов, кочегар Владимир Булядров, газомерщица Галина Арыкова и мы, комсомольцы подшефной шахте санэпидстанции Рудничного района.

Недавно мы закончили изучение материалов Московского Совета представителей коммунистических и рабочих партий. Очень хорошо усвоили эту тему. Содержательный рассказ пропагандиста, умело построенные беседы помогли шире взглянуть на мир, глубоко осознать происходящее в наши дни события.

Теперь совсем по-другому смотришь на многие явления и события, происходящие у нас в стране и за рубежом. Что там ни говори, а помог нам кружок разобраться в сложной международной обстановке. Люди потянулись к знаниям, стали внимательнее и серьезнее относиться к чтению газет, охотнее посещать лекции.

К. ПОЛУНИНА,
лаборантка санэпидстанции
Рудничного района.

Дальше от кайла, ближе к машинам!

На нашей шахте широко развернулось соревнование за досрочное выполнение заданий третьего года семилетки, за достойную встречу XXII съезда партии. Соревнование вызвало рост творческой активности горняков, в частности, в вопросах механизации и автоматизации производственных процессов.

Созданное на предприятии общество рационализаторов насчитывает 74 человека. Это передовые рабочие, инженеры и техники, проявляющие заботу о том, чтобы лучше был организован труд шахтеров, полнее использовалась техника. Рационализаторы внесли много ценных предложений, внедрение которых только в прошлом году дало 180 тысяч рублей экономии государственных средств.

В числе новаторов немало молодых горняков. Они постоянно работают над совершенствованием угольного производства. Начальник смены обогатительной фабрики Б. Бахарев, механик

Воскресники

Наши ребята и девчата часто собираются вместе для выполнения самых различных мероприятий. Одна из них — воскресники. Воскресники по благоустройству на территории предприятия, по уборке в пионерском лагере, по сбору металлического лома. Когда все вместе за дело берутся, хорошо получается.

Это был один из обычных воскресников. Пришли комсомольцы транспорта, ремонтно-восстанови-

тельный участок, обогатительной фабрики, с участка № 1 и многие другие. Работали дружно.

Через несколько дней состоялся еще такой воскресник. Машина увезла металлом в Ставрополь, на Кузнецкий металлургический комбинат. Оказалось, что за два воскресника мы собрали 21 тонну металла, годного для переплавки.

Г. СПИРИН,
мастер участка № 7.

ВСЕГДА И ВО ВСЕМ БЫТЬ ВПЕРЕДИ

Его воспитал коллектив



Побывайте в забое, где ведут работу коллектив участка № 2. Шахтеры вам расскажут о хорошем парне люкогрузчике Павле Сквортцове, о том, какой вклад он внес в выполнение государственного плана.

Любо посмотреть, как трудится Павел. Рабочее место у него всегда в «акции» — чистота и порядок. Тут большая сноровка нужна, а то, того и гляди, забудутся печи. Движения люкогрузчика Сквортцова рассчитаны точно, ни одного лишнего поворота, взмаха руками. А уголек, знай себе, отправляется в вагонетки, чтобы затем подняться на поверхность, начать свою службу

людям. И так изо дня в день любят свое дело молодой шахтер, душу в него вкладывают. Если понадобится остаться после смены — и с чем не посчитается. Только и скажет: «Надо, так надо». И снова пойдет уголь, направляемый его уверенной рукой.

— Хорошо работает, красиво! — говорят горняки.

Не случайно, когда подводились итоги в соревновании за коммунистический труд, комсомольцы решили: «Сквортцов достоин называться ударником коммунистического труда».

Достоин не только потому, что работает замечательно. Павел занимается в школе рабочей молодежи, активный общественник, инициатор многих хороших дел.

А ведь было время, совсем по-иному вел себя человек. В 1959 году прибыл из школы ФЗО и сразу попал под дурное влияние. Только недолго это длилось — коллектив не дал ему отступиться, одернул, поставил на правильный путь.

И теперь Сквортцов — один из лучших на шахте. Его имя называют в числе передовиков соревнования, активных общественников.

В. ШАБАШЕВ,
секретарь Рудничного райкома комсомола.

☆☆☆

На снимке: ударник коммунистического труда люкогрузчик Павел СКВОРЦОВ.

Фото В. Бирюкова.

Своего дома хозяева

Чистотой и уютом встречает вас общежитие, что на улице Бийской. Здесь даже самый придирчивый человек не найдет пылинки, не говоря уж о других беспорядках.

Все это потому, что шахтеры любят свое общежитие, считают родным домом и распоряжаются, как настоящие хозяева.

Молодые горняки живут дружной семьей. Если нужно принять участие в воскреснике, вьдут все, как один.

И свой досуг ребята проводят интересно. По вечерам они собираются в красном уголке послушать лекцию или беседу, принять участие в диспуте, а иногда просто поговорить по душам.

Любят бывать здесь шахтеры и тогда, когда их товарищ — ученик

низы музыкальной школы Александра Лютин готовится к различным занятиям. Охотно слушают, как он играет. Вместе жильцы молодежного общежития совершают коллективные выезды в Зенково, ходят в кино и в театр.

В том, что так дружно живут горняки, немалая заслуга бытого совета, который возглавляет Вася Захаров. Помогает во многом и комитет комсомола.

Жильцы общежития включились в борьбу за коммунистический быт. И можно верить, они своего добьются.

Л. ХАРНЕВИЧ,
секретарь комитета
ВЛКСМ завода
«Электромашина».

Комсомольская свадьба

В воскресенье, 23 апреля, комсомольцы и молодежь нашей шахты собрались в клубе, чтобы отпраздновать комсомольско-молодежную свадьбу своих товарищей — ударника коммунистического труда газомерчика участка вентиляции Дмитрия Сехина и фельдшера Тырганской больницы Нины Киреевой.

Ровно в час дня к парадному входу клуба подкатили две «Волги», украшенные лентами и цветами. Звучит оркестр.

Нарядные и немного смущенные выходят из машины жених и невеста. Они направляются в здание клуба.

Страница подготовлена нештатным отделом «Комсомольская жизнь».

В. АПАТИН,
газомерщик.

Общественный смотр резервов строительства

КОМИССИИ СОЗДАНЫ ДЛЯ ФОРМЫ

В строительных управлениях нашего города проходит общественный смотр. На участках, в производственных цехах созданы смотровые комиссии, которые выявляют резервы в строительстве и принимают меры к их использованию. Комиссии созданы и в стройуправлении № 3 треста «Прокопьевскуголь».

— Как они работают? — спросили мы начальника стройуправления тов. Захарова.

— Есть, конечно, и недостатки, — ответил он. — Дело-то ведь новое.

Судя по ответу, можно предположить, что есть в стройуправлении и такие комиссии, которые работают хорошо. К тому же тов. Захаров и главный инженер тов. Тимофеевич показали кучу бумаг, рассказывающих об их деятельности. В одном любопытном отчете, составленном по словам тов. Захарова для партийных органов, прямо говорится: «В ходе общественного смотра проделано следующее...». Дальше идут пункты. Читаем один из них. «Закончена реконструкция известна — гасительной установки». Спрашиваем тов. Тимофеевича:

— Когда начата реконструкция этой установки?

— В январе или феврале, — после некоторого раздумья отвечает он.

— Какое же отношение имеет эта установка к смотру?

— Так ведь и то, и другое для общей цели, для выполнения плана.

— Это так, но что сделано в ходе смотра?

Оказывается, совсем немногое. Созданы участки нулевого цикла и дорожного строительства. На первом участке по предложению начальника тов. Старовера освоен выпуск шлакобалобастровых перегородок.

— А какие предложения внесли рядовые строители? Смотрят ведь общественный.

Захаров и Тимофеевич заявили, что от рядовых строителей никаких предложений пока не поступило. Справедливости ради скажем, что тт. Захаров и Тимо-

феевич признались, что на многих участках смотровые комиссии еще не приступили к работе. Коллектив участка № 3 в районе шахты имени Калинина сооружает жилой дом. Начальник участка тов. Пирюев — председатель смотровой комиссии. Интересуемся, как она работает.

— Да у нас вроде бы делать нечего, — заявляет он. — Кирпичи не разбросаны, лес не валяется. Разве вот только подчистить немного надо...

Странное понятие у тов. Пирюева о деятельности комиссии. Ничего не могли сказать и члены комиссии бригадир Иван Михайлович Дементьев и каменщик Николай Георгиевич Гуторов. Они тоже вели речь о кирпиче и других отходах стройматериалов, которые надо подобрать. А вот в других резервах и словом не обмолвились. Зато как разговорились они, когда речь зашла об их работе!

— Такие балки дают для перекрытий третьего этажа, что их властелин невозможно повернуть. Панели нам привозят недоброкачественные, в трещинах.

Много было названо и других недостатков. Вот эти-то вопросы и надо разрешать комиссии. Но как их разрешать, когда комиссия ни разу не собирается?

Большим резервом для увеличения темпов строительства является обмен опытом работы, внедрение передовых методов в строительстве. Далеко за этимходить не надо. У нас в городе есть немало хорошего. В бригаде А. С. Пашкина из Прокопьевского стройуправления № 2 каждым строителем за месяц сооружается более одной квартиры. А вот 16 каменщиков бригады П. Пушкарева из стройуправления № 3 треста «Прокопьевскуголь» за пять месяцев построили только половину 12-квартирного дома. Одна квартира в месяц на пятнадцать строителей! Такими «темпами» сооружается дом в самом центре города — по улице Октябрьской.

— Да и какие тут могут быть темпы, — машет рукой бригадир

П. Пушкарев, — когда большую часть времени простояваем. 5 мая, например, первую половину дня совсем ничего не делали: не было кирпича. Во второй половине дня подвезли 1.000 штук, хватило на полчаса, а потом опять посторонними делами стали заниматься. Так каждый день. Перемычек на оконные проемы нет. Подъезд к дому не оборудован. Надо устанавливать балконные плиты, но как это сделать? Поднять плиту невозможно: в ней больше тонны, а автокран не может подъехать к объекту, не оборудован подъезд.

Тов. Пушкарев — член комиссии общественного смотра. Из вопроса, почему он не говорит об этом председателю центральной комиссии тов. Захарову, заявляет:

— Не один раз уже говорил, а что толку? Захаров так рассуждает: на Тыргане у меня пуковые объекты, туда и материалы направляем, а ваш дом подождет. А вот то, что мы остаемся без работы, теряем заработок — это его не волнует.

На втором участке, сооружающем жилье по улице Российской, комиссию по общественному смотру возглавляет начальник участка тов. Боровских. Строитель он опытный, деловой руководитель. Он говорит:

— Если вовлечь в общественный смотр резервов строительства массы, то это принесет огромную пользу. Но нас «заедают» разные мелочи, до комиссии руки не доходят, а сверху никто не спрашивает. Вот и выходит, что созданы эти комиссии для формы.

Д. СИНЮТИН.

КОРОТКИЙ СИГНАЛ

В доме № 3, по улице Коммунальной (жилищно-коммунальный отдел треста «Сталинуголь»), в ветхое состояние пришла радиопроводка. Она нуждается в незамедлительном ремонте. Несколько раз мы обращались к начальнику ЖКХ тов. Рябко с просьбой сделать заявку в городской радиоузел на ремонт. Но воз и ныне там.

РОГОЗИН и другие жители дома № 3.

ставание по русскому языку на 30 часов, по математике — на 20 часов, в 8-м классе по математике — на 16 часов.

Не лучше положение в школе № 40 (директор тов. Виноград). Здесь в 6—7-х классах по физике и химии не проведено ни одной лабораторной работы. Примерно так же обстоит дело в школах №№ 15, 53, 23 (директора тт. Борбова, Соломахин, Донская) и ряде других.

Руководителям школ необходимо установить строжайший контроль за выполнением государственных программ по всем предметам и во всех классах.

Успешное окончание учебного года во многом будет зависеть и от того, как пропагандируется и изучается передовой опыт лучших школ. Свыше 300 учителей в нашем городе работают без второгодников. Их опыт достоин распространения.

Будем надеяться, что все эти мероприятия помогут школам города успешно закончить учебный год.

Не менее важным уже сейчас является подготовка к новому, 1961

НИКАКОГО СНИСХОЖДЕНИЯ ТУНЕЯДЦАМ!

Трюк не удался

Гражданка Богнюк Прасковья Селиверстовна, жительница улицы Галерейной, получила со станции Прокопьевск контейнер для отправки домашних вещей в Харьковскую область «своему родному брату», как она заявила.

По существующим правилам

полагается составить опись вещей, подлежащих отправке. Прасковья Селиверстовна, стремясь в точности выполнить это предписание, ничего не забыла. В описи она сообщила, что отправляет гардероб и комод, шкаф и электросчетчик, фуфайки и платки и многое другое. В перечне не были забыты даже кастрюльки и чашки.

Только на поверку оказалось, что таких вещей Богнюк не отправляла. Весовщики железной дороги, вскрыли контейнер, обнаружили вместо перечисленных предметов, один картофель. А чтобы не было никакого подозрения, отправительница спереди за-

П. ФЕДОРЧЕНКО,
работник линейного пункта
милиции станции Прокопьевск.

САМОГОНЩИКИ

Семен Федорович Барадей и его супруга Зинаида Андреевна Новикова нагарили два с половиною ведра домашнего пива и с помощью специального аппарата выгнали самогон.

Самогонщики органами милиции были задержаны на месте преступления. При беседе гражданин Барадей сослался на свою супругу. Это она, мол, занялась противозаконным промыслом.

К нашему стыду, на поселке Ясная Поляна есть еще люди, похожие на названных супругов, которые перевозят сахар на самогон. Супруги Барадей и Новикова понесут ответственность за изготовление самогона, и пусть это будет уроком для тех, кто занимается этим грязным делом.

А. ТУРАЛИН, В. САРИН,
работники первого отделения
милиции Центрального района.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Своего сына Валеру Зыкова я сдала в детские санаторные ясли № 10 в очень тяжелом состоянии. После перенесенной болезни он не мог ходить, даже не вставал на ноги, чувствовал себя очень плохо. Я, мать, откровенно говоря, уж было потеряла надежду на его выздоровление.

Иначе думали заведующая яслими В. Ф. Вдовченко и врач П. К. Тузова. Они обещали мне, что через некоторое время мальчик поправится.

Так оно и случилось. Валеру не только встал на ноги, но бегает, прыгает. С недугом покончено.

Большая в этом заслуга тех,

кто в яслях окружил его заботой и вниманием, — сестер М. И. Калашниковой, Г. А. Корниенко, Е. Н. Иващенко, М. А. Алтуховой, Н. Д. Пинаевой; нянь В. И. Сынковой, Е. Р. Фальзульзамовой, Н. М. Федориной.

Все эти месяцы они заменили моему сыну родную мать, и мальчик всем сердцем привязался к добрым, отзывчивым людям. От всего сердца благодарна я им за спасение ребенка.

Как хорошо, что в нашей стране забота о детях вручена в такие надежные теплые руки.

Л. ЗЫКОВА,
работница шахты «Манеиха».

затвор колхозам и совхозам помощь в выращивании кукурузы на плодородии в 156 га и свеклы — на 80 га.

Чтобы успешно выполнить эту работу, надо с учащимися изучить агротехнику и передовой опыт выращивания кукурузы и сахарной свеклы, организовать на летний период комсомольско-пионерские лагеря, которые будут заниматься выращиванием этих сельскохозяйственных культур.

Кроме того, во всех школах на приусадебных участках следует организовать опытническую работу по выращиванию высоких урожаев и выведению новых сортов кукурузы и сахарной свеклы.

До конца учебного года остались считанные дни. Долг всех работников школ приложить все силы и старания, чтобы прийти к финишу с хорошими результатами, сделать все, чтобы уже сейчас, весной быть готовыми к встрече нового учебного года.

П. СИНИЦИН,
заведующий Прокопьевским
горно-

Успешно завершить учебный год

Нынешний учебный год для школ нашего города был еще одним шагом, приблизившим обучение к производственному труду. Шесть одиннадцатилетних школ — №№ 2, 4, 6, 18, 37 и 47 наряду с общеобразовательной подготовкой дают учащимся знания и практические навыки по отдельным профессиям. В мастерских семи- и восьмилетних школ дети приучаются к труду.

Идет последняя четверть учебного года, и сейчас уже есть возможность подвести некоторые итоги с тем, чтобы устранить недостатки работы первых трех четвертей.

По-прежнему наболевшим вопросом является успеваемость. Она еще низка. Не усвоило государственную программу по отдельным предметам 2.526 учащихся. Если с ними не будет в состоянии до конца учебного года организована индивидуальная работа на уроках и во время

дополнительных занятий, если мы не сумеем дифференцированно подойти к каждому школьнику, чтобы ликвидировать пробелы в знаниях, эти учащиеся могут остаться на второй год.

Проверка показала, что многие неуспевающие ученики уже сейчас не посещают школу и обрекли себя на второгодничество. В этом году допущен большой отсев — 780 человек бросили учебу и из них только 122 устроились работать. Нужно сделать сейчас все возможное, чтобы вернуть всех детей, подлежащих всеобщему

учу, в школу.

Одна из главных наших задач — выполнение государственных программ по всем предметам и выполнение практических и лабораторных работ по физике, химии, математике, биологии. В ряде школ большое отставание по некоторым предметам. Например, в школе № 8 (директор тов. Мансюк) в 7-м классе допущено от-

ставание по русскому языку на 30 часов, по математике — на 20 часов, в 8-м классе по математике — на 16 часов.

Не лучше положение в школе № 40 (директор тов. Виноград). Здесь в 6—7-х классах по физике и химии не проведено ни одной лабораторной работы. Примерно так же обстоит дело в школах №№ 15, 53, 23 (директора тт. Борбова, Соломахин, Донская) и ряде других.

Руководителям школ необходимо установить строжайший контроль за выполнением государственных программ по всем предметам и во всех классах.

Успешное окончание учебного года во многом будет зависеть и от того, как пропагандируется и изучается передовой опыт лучших школ. Свыше 300 учителей в нашем городе работают без второгодников. Их опыт достоин распространения.

Будем надеяться, что все эти мероприятия помогут школам города успешно закончить учебный год.

Не менее важным уже сейчас является подготовка к новому, 1961

Международный обзор

С того памятного дня, когда в Европе смолк грохот орудий второй мировой войны, минуло ровно 16 лет. Никогда человечество не забудет замечательной весны 1945 года, принесшей долгожданный мир. Люди, где бы они ни жили, праздновали День победы с надеждами, что военные тучи больше не будут затягивать международного горизонта. Но тем надеждам народов империалистические силы противостояли свои расчеты. Возрождение милитаризма в Западной Германии, отсутствие до сих пор мирного договора с Германией, нерешенность вопроса о Западном Берлине—все это вновь создает серьезную военную опасность в самом центре Европы. Большую угрозу для дела мира таит в себе и проводимая правящими кругами США политика «большой дубинки», особенно ярко проявившейся в агрессии против Кубы.

Но в борьбе за мир, за предотвращение новой войны, нескрушимым оплотом человечества выступают Советский Союз и другие социалистические страны. Это, как говорил Н. С. Хрущев, великое счастье, что существуют Советский Союз, могучий социалистический лагерь, которые стоят на позициях мирного сосуществования. Они являются сдерживающим фактором против тех сил, которые стремятся развязать войну.

ЗАПАДНОГЕРМАНСКИЙ МИЛITARIZM НАГЛЕЕТ

«Мы снова окажемся непосредственно перед ситуацией 1933 года, если не удастся изменить нынешнее политическое направление». Так характеризует Немецкий союз мира современную обстановку в Западной Германии, где милитаристские элементы получают все большую свободу действий. Западные державы — участники антигерманской коалиции давно растоптали международные обязательства, предусматривающие искоренение германского милитаризма. Они делают все возможное, чтобы способствовать форсированному вооружению боннского «bastion» Запада, как они нередко называют Западную Германию. На днях мир стал свидетелем нового факта, подтверждающего это.

В Лондоне с 3 по 5 мая проходили очередные переговоры представителей генеральных штабов Англии и Западной Германии. Обе стороны старались окутать тайной ход и результаты переговоров. Но, как говорится, шила в мешке не утиши. Основной темой переговоров в Лондоне было расширение англо-западногерманского военного сотрудничества. Теперь власти Англии разрешили Западной Германии не только создавать базы и полигоны бундесвера на английской территории, но и предоставили западногерманским воякам возможность знакомиться с секретными планами британских вооруженных сил. Что касается западногерманских правителей, то они обещали увеличить закупки английского вооружения.

Все шире развергается в Западной Германии формирование массовой армии. В результате снижения призывающего возраста до 18 лет, число лиц, охваченных военной подготовкой, возросло. Уже сейчас на территории Западной Германии, как сообщает зарубежная печать, насчитывается около 14 миллионов военнообязанных или частично годных к военной службе. Для сравнения напомним, что в 1944 году гитлеровский вермахт насчитывал 12,5 миллиона человек.

Западногерманский генеральный штаб играет все большую

ОБСТРЕЛ ФРАНЦУЗСКОЙ АРТИЛЛЕРИИ МАРОКАНСКОЙ ТЕРРИТОРИИ

НЬЮ-ЙОРК, 8 мая. 6 и 7 мая французская артиллерия обстреляла марокканский населенный пункт Бу Бекир — центр горнодобывающего района, расположенный в 35 километрах южнее города Уджда, сообщила корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Рабата со ссылкой на марокканское радио.

В сообщении говорится, что в результате обстрела в Бу Бекире имелись жертвы. (ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной жизни — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 4-97, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.

40 ЛЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 8 мая. Сегодня трудящиеся Румынской Народной Республики празднуют 40-летие со дня создания Коммунистической партии Румынии (ныне Румынская рабочая партия).

В пурпур знамен, в трехцветные национальные флаги оделись города и села страны. На кумачевых полотнищах пламенеют лозунги. По всей стране проходят

многочисленные мероприятия, посвященные этой исторической дате. На предприятиях, в колхозах, на стройках, в учреждениях проводятся торжественные собрания, проходят литературные вечера, демонстрируются выставки, читаются лекции и доклады, посвященные славной годовщине. (ТАСС).

СТРОИТЕЛЬСТВО НЕФТЕПРОВОДА «ДРУЖБА»

БУДАПЕШТ, 8 мая. Начались подготовительные работы по прокладке труб на венгерском участке нефтепровода «Дружба», по которому черное золото от берегов Волги будет поступать в Польшу, ГДР, Чехословакию, Венгрию.

Трасса нефтепровода, которая пройдет от чехословацко-венгерской границы до Будапешта, пересечет железнодорожную линию, 29 шоссейных дорог и 12 малых

и больших рек, в том числе Дунай.

Строители венгерского участка нефтепровода с воодушевлением отклинулись на призыв советских строителей ускорить сдачу нефтепровода в эксплуатацию. Вместо 35 км, первоначально предусмотренных планом в нынешнем году, они обязались уложить 70 км труб. Полностью венгерский участок нефтепровода предполагается сдать к 1 июля 1962 года. (ТАСС).

МИТИНГ ГЕРМАНО-ПОЛЬСКОЙ ДРУЖБЫ

БЕРЛИН, 8 мая. Вчера, в канун 16-й годовщины освобождения немецкого народа от гитлеровского фашизма, состоялся традиционный митинг друзей жителей Франкфурта-на-Одере и соседнегопольского города Слубице. Участники многолюдного митинга, прошедшего по мосту через

Одер, соединяющем два дружественных государства, продемонстрировали свою решимость крепить германо-польскую дружбу. Выступавшие заверили, что трудящиеся обеих стран будут всеми силами бороться за дело мира и победу социализма. (ТАСС).

КРОВАВЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ КОЛОНИЗАТОРОВ

ЛОНДОН, 8 мая. Португальские колонизаторы применяют тактику «выжженной земли» на севере Анголы, где ангольские повстанцы ведут вооруженную борьбу против колониального господства Португалии.

Как отмечает газета «Уоркер», быстрота, с которой кубинский народ разгромил американских наемников, вторгшихся на Кубу, отрезвила многих неискушенных в политике американцев. Почти каждый крупный американский город стал ареной массовых митингов и демонстраций протеста против агрессии на Кубе. Политика президента Кеннеди подвергается самой резкой критике. Еженедельник «А. Ф. Строун Уилки» называет антикубинскую авантюру «свидетельством вырождения национального руководства» США. Журнал «Нейшн» требует, чтобы правительство США прекратило вмешательство во внутренние дела Кубы и других стран. «Всякое насилие в отношении Кубы, будь оно совершенено самими американцами, предупреждает журнал, будет катастрофой для Америки».

Американская агрессия против Кубы, приведшая к обострению международной обстановки, точно бumerang ударила по самим правящим кругам США, вызвав дальнейшее падение американского престижа. Орган французских промышленных кругов журнал «Ви Франсе» пишет, что «кубинская авантюра напоминает самые серьезные и самые наглядные примеры предшествующего правительства Эйзенхауэра».

Несмотря на все это, некоторые буйные головы США призывают к организации новых военных пророкаций против Кубы, к использованию в этих целях латиноамериканских стран. Но, как подчеркнул глава Советского правительства Н. С. Хрущев, «в наше время авантюры империалистов не могут сходить с рук безнаканно». Развитие международных событий подтверждает справедливость этих слов. Американские империалисты, посыпавшие ветер, пожинают бурю.

В. ХАРЬКОВ.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Сильнее урагана (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 8, 10). Дело о разводе (дети до 16 лет не допускаются) (12, 4-45, 4-45, 6-45, 8-45, 10-45). Киносборник № 47 (10-45, 2-45). Зал кинохроник Город большой судьбы (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Новый цветной художественный фильм Люди голубых рек (3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Серенада солнечной долины (5, 7, 9).

ШАХТЕ «ЗИМИНКА 3-4»
требуются: забойщики, проходчики, мастера-взырники и взрывники, помощники рабочие на подземные работы (мужчины). Одиночные обеспечиваются общежитием.

Шахтоуправление.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ требуется: инженеры и техники-технологи на должность мастеров и сменных технологов, слесаря, штукатур-бетонщики, лаборанты.

Адрес: Лесная, № 20, Изопропонкт.

МАГАЗИНУ № 1 КНИГОТОРГА требуется консультант, знающий с художественной литературой.

Обращаться: Тырга, ул. Серова, № 2, в отдел кадров.

Дирекция.

Народ Кубы кует победу

ГАВАНА, 8 мая. После первомайских торжеств Куба вновь окунулась в массу своих повседневных, но неотложных дел. В эти дни со всех концов страны в Гавану приходят известия о невыбывшем трудовом подъеме, царящем на фабриках, заводах и на полях.

500-тысячный отряд трудящихся, занятых на сахарных плантациях и сахарных заводах, завершает сахарный сезон. Данное трудящимися слово срубить и переработать в этом году весь сахарный тростник претворяется в жизнь. Уже выполнили намеченный на этот год план производства рабочие многих сахарных заводов.

На заводах, фабриках страны налаживается производство многих изделий, которые прежде импортировались из Соединенных Штатов Америки и других стран.

Сейчас, когда американский империализм замышляет новые военные авантюры против Кубы, ее народ укрепляет боевые бастионы и одновременно кует победу на фронте труда.

(ТАСС).

СТИХИНОЕ БЕДСТВИЕ В США

НЬЮ-ЙОРК, 8 мая. Над районами Среднего Запада США проносится ураган, сопровождающийся проливными дождями и наводнениями.

Особенно серьезно пострадал небольшой городок Гаррисон, расположенный в северо-западной части штата Арканзас. Прошедшие в субботу дожди в миг превратили протекающую через город речушку в ревущий поток, который затопил улицы и центральную площадь Гаррисона. Разрушено много домов. 6 человек погибли. В городе введено чрезвычайное положение.

В соседних штатах Миссури и Канзас были ранены 32 человека. В результате наводнения уничтожены десятки домов в городе Канзас-Сити.

Американские телеграфные агентства сообщают, что на вчерашний день общее число погибших в результате урагана и наводнений в штатах Среднего Запада составило 29 человек, число раненых — около 100. Тысячи людей остались без кровя.

Причиненный стихией бедствиями ущерб оценивается в несколько миллионов долларов.

(ТАСС).

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

ОРСУ ТРЕСТА «СТАЛИН-УГОЛЬ» требуются старшие бухгалтеры, знакомые с учетом общественного питания и торговли.

Обращаться в отдел кадров ОРСа, с 8 часов утра до 12 часов дня.

УПРАВЛЕНИЕ ШАХТЫ № 9 ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО доходит до сведения населения, что на горном отводе шахты самовольная посадка огородов и строительство индивидуальных домов категорически воспрещаются.

За порчу огородов, снос домов при обрушении поверхности от подработки и засыпки провалов бульдозером шахта ответственности не несет.

Шахтоуправление.

ТЫРГАНСКОМУ СТРОИПРАВЛЕНИЮ требуется старшие бухгалтеры, знакомые с учетом общественного питания и торговли.

Обращаться: Тырга, ул. Серова, № 2, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ УНИВЕРМАГУ требуется на работу продавцы, лотошники и ученики продавцов.

Обращаться в отдел кадров. Дирекция.